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Hirdetési di.1 :
Négy hasábos petit sorért 5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglalóra^y reciamot maga 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora
50 krajciár.

Hirdetések fölvétetnek a exerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy aj-atcia 

1701. ss. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Szentség-e a házasság?
Debreozen febr. 2.

(K.B.) Az ultramontánok, kik a pol­
gári házasság behozatala felien tüzzel- 
vassal dolgoznak, azon lovagolnak, hogy 
a házasság szentség, mely tehát nem 
köthető meg más, mint papi személy 
előtt. E hitet beleakarják verni a nagy 
közönségbe is, ámbár a papok, midőn a 
házasság szentségét vitatják, kényes di­
lemmába jutnak, mert ha szentség a há­
zasság, ugyan miért nem élnek vele 
ők is?!

A házasság azonban, mely emberi 
eredetű intézmény, mint általában a tár­
sas-élet, sem a katolikusoknál, sem a 
protestánsoknál, sem a zsidóknál, sem a 
mohamedánoknál, egyáltalában semmiféle 
vallás-felekezetnéi nem lehet szentség. A 
házasság két oldalú szerződés s 
mint ilyen önmagában hordja azt, hogy 
a szerződő felek közakaratával föl is 
Bontható. Minden szerződés szabályozása 
az állam hatáskörébe esik, igy a házas­
sági szerződést is mindig nagy figyelem­
mel kisérték az államok, mert hiszen 
családokból áll a nemzet, de a házasság- 
kötéseket nem maga az állam eszközölte, 
hanem, hogy ünnepélyesebb formában 
köttessenek a házasságok, a papokra ru­
házta át e nem terhes, sőt kellemes s 
jól jövedelmező tisztet, Midőn tehát a 
papok eskettek: csak mint az állam 
megbízottai jártak el, ha tehát az állam­
nak úgy tetszik, a papokat fölmentheti 
e tiszt alól s másokat bizhat meg vele. 
Azaz behozhatja a polgári házasságot.

A házasságnak ezen egyszerű, józan 
fölfogását meg nem döntheti még a pá­
pai csalhatatlanságba vetett hit sem. Hi­
ába állítja a papság szentségnek a há­
zasságot, hiába állítja azt, hogy a nem 
pap előtt kötött házasság nem házasság, 
hanem erkölcstelenség: a józan ész szava 
elnémítja az ilyen ostobaságot!

Fentebb »kétoldalú szerződés«- 
nek mondtuk a házasságot. Valóban az 
is az, de készséggel elismerjük és vall­
juk, hogy minden szerződések közt leg­
nemesebb. Tovább megyünk: a házassá­

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.
ORSZÁGH ILONA.

— Történelmi elbeszélés. —
Az 184U—50-es évek irodalmából összeszedegeti: E. I.

(Folytatás.)
— Jól van! . . . Ennek most tanujelét 

adhatod ! . . . Nézz arezomba. Lásd, az orvos 
már arról leolvasta a halált ... Te özvegy 
leszesz ... Es — mert egyedül engem szeretsz 
— s mert Herényi Gábor büszke arra, hogy 
azon nőt, kit ö egyedül bírt, más halandó csak 
illetni is merészelje; esküdj nekem a szent 
bibliára, hogy többé soha nem fogsz fórjhez- 
menni.

— E kívánat uram . . .
— Mit, te habozol ? . . . Esküdj 1
— Férjem ! nyújtsa még isten hosszúra 

élted s szent feladatom legyen átszőni azt örök, 
változhatatlan szerelem virágaival; de esküt- 
adni oly dologra, mely előttünk ismeretlen, s 
melyei az adott körülmények talán megszegni 
kényszerítenének, isten parancsa ellen van.

E szavakra Perényi iszonyatos dühvei 
tört ki.

— Nem esküszöl? . . . Hah, kígyó! ki 
véremmel tápláltad magad, nem esküszöl 
ugye? ... Jól van . . . Balsaráti ! e no bű­
nös! A szent Írás, azt mondja; »ki vétkezett, 
annak meg kell halnia 1« Haljon meg tehát ő ! 
A tofana . . . nem, nem I . • • irtózatosabb 
halállal! . . . Ugy-e, három négy napig . . . 
egy hétig még élek? . . . Ugy-e Vit János?... 
Vitesd börtönbe e nőt; oda. hova be nem té­
ved a napsugár! . . . Hadd kaczagja ott éhen

got mi is szentségnek tartjuk, de nem 
oly értelemben, mint az ultramontánok. 
Azt valljuk ugyanis, hogy a házassá- 
gmt meg szentesíti a szeretet, de 
a*hoi a szeretet hiányzik: ott a szent­
ség is hiányzik.

A házasságot tehát a kölcsönös sze­
retet szentesíti meg, de nem a pap áldása ! 
Hiszen hány olyan házasság van, melyet 
a pap megáld, de az Isten megátkoz, 
mert hiányzik annak az erkölcsi 
alapja: a kölcsönös szeretet!

Ugyanezen erkölcsi alap megőrizhető 
a polgári házasságnál is, sőt nem tör­
ténhetnek meg oly dolgok, melyek az 
egyházi házasságnál napi-renden vannak. 
A kalhólikus egyház ugyanis nem ismeri 
el a házasság felbonthatóságát. — 
Már most nagyon gyakran megtörténik, 
hogy a házasfelek, meggyőződvén ar­
ról, hogy egymást nem boldogíthatják, 
egyszerűen a faképnél hagyják egymást 
s összeállanak másokkal — banka­
hitre. így szapordnak — a kath. egy­
ház merev magatartása következtében 
— a vadházasságok, melyekkel 
megküzdeni az egyháznak nincs ereje. 
A polgári házasságnál azonban az ilyen 
könnyelmű szétválás meg lesz nehezítve, 
mert a házasság létrejötte alkalmával 
megkötött ivott szerződés, mely­
nek teljesítése nélkül a polgári házas­
ság föl nem bontható, ugv megköti a 
feleket, hogy a vadházasság minél rit­
kább lesz!

A közerkölc§iség szempontjából is 
helyeselnünk kell tehát a polgári házas­
ságot, mely ellen hiába indítanak keresz­
tes háborút a papi fejedelmek, e háború 
eredménye az lesz, hogy a szent reve­
rendák rettenetes módon ki fognak po- 
roltafni!

Országgyűlés.
— A kepvieeltiháa ülése febr. 1-én —

A képviselőhöz tegnap a kérvények V-ik 
és Vl-ik sorozatát tárgyalta.

Jelentékenyebb vita fejlődött a honvéd­
egyletek segélyezését illető törvény-módosításnál 
és a zilahi tanilóképezdének Temesvárra való 
áthelyezésénél.

szomjan kínomat . . . Aztán együtt hunyunk 
el ... .

Balsaráti a szánalom fátyolét térité vi- 
gyorgó arczára.

— Uram, te kegyetlen vagy ! . . . Emlé­
kezz, hogy ha emberi erőm nem segíthet, te 
rövid időn isten trónja előtt fogsz állani, hogy
számot adj földi tetteidről.

— Szolga eb! . . . tedd parancsom — 
dühöngé Perényi, midőn egy belépő fegyveres 
szolga a király küldöttét jelenté.

— Bocsássátok be! — mondá Perényi. 
— Asszonyom 1 Hiedelem sértése nélkül már 
nem távozhat. Akarom, hogy a történteket 
egyetlen vonás se árulja el arczain.

A szenvedő nö, mint mindig úgy, most is 
engedelmeskedni törekvők s letörölvén köny- 
nyeit, mint a fájdalom meredt szobra némán, 
halványan állott.

Egy sugár ifjú, titkos szenvedéssel arczán, 
volt a király küldötte, ki beléptekor megdöb­
benve pillantott Perényi nőjére s szavai meg­
reszkettek, mint őszszel a nyárfa sárga levele ; 
mint a viz tüköré, melyet a keletkező vihar 
szele szárnyaival megseper.

— Perényi Gábor! — szólt a küldött — 
ő felsége a király hogy és mintléted után tu­
dakozódik.

Országh Ilona visszafordult az ismeretes 
hangokra s hajdani szerelmét ismervén fel az 
ifjúban, fölsikolta:

— Semsey! . . . ifjú korom barátai . . . 
te élsz ? .... Oh. most már örömmel halok 
meg.

Az erős lelkű nőt annyira megrohanta a 
véletlen viszontlátás hatalma, hogy eszmeielle­
nül húlott az ifjú lábaihoz.

Semsey Kálmán felemelni igyekezett He­
rényinél s egy pillanatig férfias keblen feküdt

Az erdélyrészi képviselők azt követelték, 
hogy a képezde továbbra is Zilahon marad­
jon és szinte valamennyien ellenezték e kér­
désnél a kormány álláspontját.

A szavazásnál zajos jelenetek fordultak 
elő, mert nem tudták megállapítani, hogy me­
lyik részen van a többség.

Végre báró B á n f f y Dezső elnök meg­
számlálva a jelenlevő képviselőket, az ered­
mény az lett, hogy 77 szavazattal 61 ellenében 
győzött a kormány álláspontja.

A szavazás ismét zajos volt, mert a több­
ség nem volt szembeszökő s mikor az ellen­
próbát elrendelték, a folyosóról ismét sokan 
siettek be a kormánypártiak közül. Egymás­
után húzódtak be Harkányi Frigyes, Tisza K. 
s többen. Gf. Károlyi Gábor gúnyosan 
kiáltotta : »Ott szalad egy kis mameluk, meg 
egy nagy !« — »Csukják be az ajtókat 1«
»Telefonozzanak legalább nagyobb segéd- 
csapatért !« Mikor Schwarcz Gyula is bejött s 
a szavazók közé állott, gr. Károlyi Gábor át­
kiáltott : „Xenophon is most jött be I“

Perczekig tartott, mig végre a szavazatok 
összeolvasásához lehetett fogni.

A zaj ismétlődött s a szélsőbal hangosan 
konstatálta, hogy a kérvényt bizottság tagjai 
a saját javaslatuk ellen szavaztak. Az össze­
számított szavazatokat az elnök kihirdette s 
kitűnt, hogy 77 szavazattal 61 ellenében Hor­
váth Béla határozati javaslatát fogadta el a ház.

A szélsőbal az eredmény kihirdetését nagy 
zajjal fogadta.

Több zalamegyei község a bor- és hus- 
fogyasztási adók leírása tárgyában nyújtott be 
kérvényt a házhoz s a kérvény pártolására 
P á 1 y i János szólal fel. Hivatkozik a kérvény 
indokolására, mely meggyőzően illusztrálja a 
községek kérelmének jogosságát. Helyesli, hogy 
a kérvényt pártolólag terjesztik a miniszterhez.

A kérvényt pártolólag utasítják a belügyi 
és pénzügyminiszterekhez.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

Kibontakozás a helyzetből.
Az »Arad és Vidéke« budapesti tudósí­
tója tollából nagyérdekü czikket közöl a 
válságról. Többek közi azt írja, hogy 
Csákv Albin gróf a kormányválság lebo­
nyolítása után rögtön a főrendiház 
elnökévé neveztetik ki, mert a ki- 
lenczvenkétéves V a y báró maga kéri 
felmentését. Hogy pedig e kibonta­
kozásnak mily rohamosan kell megtör­
ténnie, mutatja nevezett lap hire szerint, 
hogy a fúziót illetőleg hevenyé­
ben már némi megállapodások 
is történtek. — A nemzeti párta

a szenvedőnő. Majd Balsaráli segélyével egyik 
nyugágyra helyezték.

Perényi haragját toliunk leírni képtelen. 
Arcza előbb a halál, aztán égő pokol tüzétől 
szikrázott, mig ajkai iszonyú szitokszavak or­
dításától rángatództak.

— Álnok pör-kölyök!... becstelen nő!... 
hitvány vakondakok ! . . . Hát együtt áskálód 
tok férfiúi boldogságom éden kertjében ? . . . 
Te értted omlott hát azon hitvány folyadék, 
melyet szerelmi mámorában az érzelgö ifjú 
gyemanteseppesnek. gyöngyharmatnak nevez ? 
Rajta ! . . . Nyald föl mohó ajakkal azon drága 
kincset, mely e terem padozatán szertetört; 
mert, istenemre 1 az utósó volt! . . . utósó volt 
szemednek azon szenyes súgóra, melyet e hite 
hagyott nőre vetettél! . . . Utósó volt a bűn, 
melyben Perényi Gábort kaczagtátok ki!

Semsey heves feleletre készült, midőn Pe­
rényi kifáradva dühében, párnái közzé vissza­
rogyott. Hosszú, néma csend uralgott a teremben.

A vihar csendje volt az, mely csak meg­
pihen, hogy ujult erővel dúljon ismét.

Perényi fölemelkedett ágyából s a pokol 
nyugalmával arczain beszélt:

Semsey ! megbocsátasz ugy-e ? . . . Lásd, 
én beteg, igen beteg vagvok . . . Nyújtsd job­
bodat! . . . így ni! . . . Te a király, a jó ki­
rály küldötte vagy ? . . . Köszönöm ! . . . Ugy-e, 
elfeledted, mit bolond dühömben mondék? . . . 
Orvos! kérem önt, hozasson serlegeket, bort! 
Hagyja a nőt, majd feleszmél az ! . . . Mondom : 
bort és serlegeket! . . .

E szavakat egy pillantás, egy titkos in­
tés kisérte, melyet ha Semsey észrevesz, el- 
szörnyüködik.

Balsaráti titkos vigyorgással tudatá, hogy­
megértette s távozott.

Szapárv-frakezió egy részével, illetőleg 
az Aczél-féle frakczióval s ezeken kívül 
az Ugronistákkal egyesül, a kikhez, ter­
mészetesen, még az örök-kormánypártiak 
csapata is csatlakozik. A Tiszafából* 1 
nagy része az oppoziczióba 
megy át. (?)

A köztisztaság.
Ezerszer bebizonyított tény, hogy a köz- 

tisztaság szerves összefüggésben, egyenes arány­
ban áll a közegészségügyi állapotokkal. Ez nem 
csupán partikuláris igazság, mely módosulhat 
a helyi viszonyok különfélesége szerint, de a 
lehető legáltalánosabb. Igazolását a nemzetek 
statisztikai adataiban találjuk.

Minél erősebb ugyanis valamely nemzet­
nek a rend és tisztaság iránti érzéke s minél 
fáradhatatlanabb ezen követelmények kielégí­
tésében, annál vigasztalóbb és jobb egészség- 
ügyi viszonyoknak örvend.

Elvégre is döntő itt a nemzet faji jellege.
A világ legrendesebb és legtisztább népe, 

a svéd, eclatáns például szolgálhat e tekintet­
ben. Átlagos életkora jóval magasabb, mint 
bármely más nemzeté e földön.

Nem mérnök ugyan állítani, hogy a mi 
fajunknak nem volna határozottan kifejlődött 
érzéke a köztisztaság iránt, de mint minden­
ben, ugv ebben is egyoldalú. Külső megjelené­
sében, hogy úgy mondjuk, ott, a hol mások 
előtt kell brillíroznia, mindenesetre eleget tesz 
ebbeli kötelezettségének. Megszűnik azonban 
ez irányú tevékenysége, ha a jó erkölcs és Íz­
lés, sőt ha a saját egészségi érdekeinek kell 
szolgálatába állania. Itt már csaknem teljesen 
megszűnt a tevékenysége.

Feuletnek ama mondását, hogy rend a 
dolgok erkölcsi szépsége, csak nagyon kevéssé 
ismeri.

S mert ez igy van, ebből nagy fontos­
ságú consequentiák folynak. Meg kell mindenek 
előtt jegyeznünk, miszerint a köztisztaság ket­
tős értelemben veendő. Ama tagadhatatlan — 
s ez a legfontosabb is — viszonyában, amely- 
lyel a közegészségügygyei áll s veendő má­
sodsorban ama megjelenésében, a melylyel a 
jóizlés és erkölcs szempontjából bir jelentő­
séggel.

A nélkül, hogy további fejtegetését szük­
ségesnek taiáluók e kettős szétválasztás indo­
kolásának, csupán annyit jegyzőnk még meg, 
hogy a köztisztaság, a közegészségügy felada­
tai érdekéből való kultiválásának befejezésé­
nél kezdődik, természetesen merevebb határ­
vonal megvonása nélkül és számtalan érintke­
zési pontokkal a másik s inkább ethikai jellegű 
viszonynál végződik.

Ha aztán szigorúan vizsgáljuk ezeket,

Midőn Balsaráti Vit János visszatért, a 
két férfiút még előbbi helyzetében s Ilont föl­
eszmélten találta.

Négy dombormivü s gyöngyökkel és gyé­
mántokkal gazdagon kirakott kelyhet tett az 
asztalra.

— Orvos úr' kínálja vendégünket! — 
s aztán nyújtson nekem is egyet a serlegek 
közül . . . Asszonyom! kedvünkért talán kegyed 
is fog parancsolni ? . . .

Baisarati remegő kézzel nyujtá a három 
serleget; a negyediket maga emelé ajkaihoz.

— Mielőtt innánk — monda Perényi — 
engedjétek elköszönteni ősi szokás szerint a 
poharat. Éljen a nőhüség! mely megédesíti a 
férfiúnak házaséletét!... Éljen minden hölgy ! 
ki annyi szerelemmel hajol férje szivére, mint 
Országh Ilon ! . . . Éljen minden férfiú, kinek 
már bölcsője fölött a jogtisztelésről énekel­
tek ! . . .

E szavak éles gúny bélyegét viselték ! 
de a tiszta keblű nő s a büntelen Semsey, 
nem tudva, vagy nem akarva tudni azokban 
czélzásl, gyanútlan üriték ki kelyheiket.

Mindenki hallgatott egyideig.
Perényi Gábor tőré meg ismét a hallga- 

tagságot. Hangjában a pokol legiszonyúbb hang­
ját ültetve be:

— Nos, vitéz Semsey! hogyan ízlett a 
bor? . . . Szerelemital volt az, melyet számod­
ra Országh Ilon hűsége készített . . Ti bírni 
akartátok egymást, s Perényi Gábor lovagias 
férfiú: összeadja kezeiteket a — halaiban 1 . . .

Semsey az irtózat éles hangján kiálta föl:
— Lehetetlen 1... Ily tett felett elpirulna 

még az útszéli rabló is! . . .
Ilon férje ágyához rohant.
— Férjem!... arezod a pokolnak arcza... 

Oh szólj most, midőn búcsúzó lelked egy szebb
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tudva mindama akár az állam részéről, akár 
pedig az önkormányzati közületek által a köz- 
tisztaság érdekéből foganatosított intézkedése­
ket, minden habozás nélkül kell kijelentenünk, 
hogy azok vagy nagyon hézagosak s ha még 
egyáltalán vannak, ki nem elégitők, sőt a leg­
több esetben még ez irányú jóakarattal sem 
találkozunk.

Pedig az egyesek hibáit, mulasztásait 
ezeknek a kormányzati szerveknek kell hely­
repótolni. Más dologban teszik is. De a köz- 
tisztaság és annak kielégítéséhez vezető 
és módok — kellő figyelem és tanúim nvo a- 
hiján annyira terra inkognita, hogy alig lehet 
valamit is találni, ami specialiier ezért volna 
érvényre emelve. Természetesen az államot 
terheli első sorban a felelősség a több irányel­
vek praeceptiv módon való megállapítása te­
kintetében, s csak ennek folyománya, a per- 
fektuálás, és a közelebbről felismert bajok el­
hanyagolásának vádja illetheti a végrehajtásra 
jogosított faktorok sokszor méltán kritizált te­
vékenységét.

Debreczenben is nagyon kevés történt 
eddig a köztisztaság eretekében. Pedig ha va­
lahol szükség van erre, ugv városunkban 
mindenek fölött, ahol a geológiai, éghajlati, sőt 
még a társadalmi élet ezernyi nyilvánulásai 
és viszonyai is a köztisztaság ellenségeivé 
szegődtek." A város közegészségügyi helyzete 
csaknem kétségbeejtő, javításán parlainentiro- 
zás föly évek óta, kapcsolatban ezzel, a köz- 
tisztaság ügyeben különösen az utóbbi időben 
csakugyan történt valami^ de a tapasztalat 
azokat e égtételeknek, hiányosaknak skevésbbé 
radikálisasnak mutatja.

Talán a helyes kiindulási pont, s terv­
szerűség hiányzik. Egyet azonban meg kell 
adnunk, a jó akarat meg van. Nem sokat ér 
ugyan, de másutt még az sincs meg.

Pedig csakugyan felesleges e kérdés fon­
tosságát fejtegetni.

BELFÖLD.
Törvényjavaslat a polgári anya­

könyvvezetésről. Budapest, jan. 31. — A 
»Pol. Corr « félhivatalosan jelenti, hogy We- 
kerie miniszterelnök a napokban beterjeszti a 
képviselőházhoz a polgári aoyakönyv- 
vezetésrőlésazsidókreczepcziójá- 
rói szóló törvényjavaslatokat, 
melyeket most Bécsben bemutat a király ő 
Felségének. A »Pol. Corr.« megjegyzi, hogy 
Wekerle miniszterelnök útja semmi összefüg­
gésben nincs a kabinetbeli változásokkal. — E 
szerint a kormány által sugalmazott félhivata­
los »Pol. Corr.« is hallgatólag elismeri a vál­
ságot, mely a kormány kebelében felmerült.

A bűnvádi eljárásról szóló tör­
vényjavaslatot az igazságügyminiszter által 
egybehívott ankét letárgyalta. A szaktanács- 
kozmány által megállapított elvek és módosí­
tások szövegezésével, valamint az egész javas­
lat végleges kidolgozásával albizottságot bizolt 
meg, mely kedden délelőtt tartotta az igazság­
ügy minisztériumban első ülését. Ez albizottság 
tagjai : Schediusz Lajos kúriai bíró, Battlai

világfelé eseng, óh szólj ezen szent pillanatban, 
midőn a vélek legiszonyúbb embere is isten 
nevét említi . . . szólj : ugy-e, tréfa az, mit 
mondtál ? ... Te nem gyilkolhatsz meg ártat­
lanokat . . .

—■ Hababa! — kaczagott föl vadul Pe- 
rényi — ártatlanokat!?... Ha igen, 
úgy nem fog megölni a — tofana I . . .

— Tofana! — kialta föl Semsey — Hon! 
te a halálban enyém vagy!

— Méreg tehát? — mondá egy szelíd 
angyal méltóságával Perényi nője — méreg ?... 
Ördögök ! ki méltók vagytok egymáshoz! . . . 
Igen, érzem, meghalok I . . . Hallj azért e vég­
pillanatban engem Perényi! . . . Tied levék. 
Egy hosszú élet üdvét, boldogságát áldozám 
föl férfiatlan szeszélyeidnek. Megöltem szivemet, 
mely egykori tiszta szerelmét esdette vissza... 
Eb hűségével csókoltam az os'ort, melvivel 
éltemet éveken át végig hasgatád .... És te 
— köszönet érte! — megajándekozá) halál­
lal! .. . Must tudd meg tehát szivem leg 
szentebb tiikát. Nézd itt e férfiút, nemének 
remekét, ki tiszta öntudattal áll akkor, midőn 
a halál életfáklyáját ollógatja, nézd és nagy­
ságában vesd meg saját törpeségedet .
E férfiút szerettem, szeretem most, azon sze­
relemmel, melynek homlokára maga az isten 
függeszté a tisztaság fényes csillagát!
Hosszú évek után egyszer merészelt nődhöz 
közelíteni; és én őt, kit úgy szerettem, mint 
istenemet, irtózatos halálnak áldozám 
Feláldozám őt Perényi, ki életemet adta egy­
kor vissza; mert ismerém a nőkötelességeket; 
mert a Perényi nevet — melyet te titkon 
bemocskolal — tisztán akartam bemutatni is­
tenemnek .... De most, e végpillanatban, 
halld: szeretem őt, lelkem utósó gondolatával’, 
utósó dobbanásával szivemnek ! . . . Kálmán! 
én hittem, hogy megszabadulsz, visszaadnak 
nekem a Bodrog hullámai ; oh mert oda fönn 
el volt végezve, hogy karjaidban haljon meg 
az, kit élve nem ölelhettél ! . . . Szép vőlegé­
nyem ... itt van menyasszonyod ... a mé­
reg .... Hah ! . . . Kálmán .... Perényi ! 
megbocsátok . . . hiszen egy ily halál . . . 
millió . . . kopár . . . élettel . . . fölér ! . ! .’

(Folyt köv.)

Imre kolozsvári kir. főügyész, Vargha Ferencz 
dr. kecskeméti kir. ügyész, Balogh Jenő dr. 
miniszteri titkár, Chorin Ferencz és Wlassics 
Gyula orsz. képviselők. A szövegező bizottság 
elhatározta, hogy, tekintettel a munkálat nagy 
terjedelmére és kiváló fontosságára, naponkint 
fog ülést tartani. Remélhető tehát, hogy a bűn­
vádi eljárás e hó végéig teljesen és akként 
lesz megállapítva, hogy márczius hó elején a 
törvényhozás elé lesz terjeszthető.

A kormánypárt értekezlete. A 
kormánypárt kedden értekezletet tartott, mely 
alkalommal Dókus Ernőt a pártkor igazgató­
jává választotta meg a Kilépett Latinovics Ernő 
helyébe.

Két földmivelési törvényjavas­
lat. A földmivelési minisztériumban a ma­
gyarországi kötött állambirtokok okszerű me­
zőgazdasági kezeléséről szóló törvényjavaslat 
teljesen elkészült és mint a »M. E.« jelenti,leg­
közelebb az a képviselőház elé terjesztetik. 
A telepítési törvényjavaslat már szintén elké­
szült s hozzájárulás végett a belügyminiszté­
riummal közöltetett. A mennyiben egyes intéz­
kedések még némi változást igényelnének, a 
további tárgyalásokat Bethlen András gr. a 
belügyminisztériummal együttesen fogja foly­
tatni. Biztosra vehető, hogy a törvényjavaslat 
még márczius hónapban fog a képviselőház 
elé kerülni.

Sztrájk A budapesti fegyvergyári sztráj­
kotok tegnap gyülésezni akartak. A gyülésezést 
azonban megakadályozták a csendőrök, a kik 
közbe léptek és szétoszlatták őket. A sztrájk 
színhelye közelében az utczákon egész éjjel 
csendőrök czirkáltak, mert lázongástól tar­
tottak.

Ev. ref. tanitótestületi ügy.
Debreczen, febr. 2.

A debr. ev. ref. tanitótesfület — mint 
már említettük — nevezetes gyűlést tartott 
jan. 28-án az egyház tanács termeben.

Két fontos tárgya volt a gyűlésnek, az 
egyik »A figyelem és nevelés« —• a másik »A 
testi nevelés fontossága es eszközei.« az elsőt 
Vásárhelyi József, az utóbbit Tassi Miklós ta­
nító mutatta be szakszerűen kidolgozott és nagy 
figyelemmel hallgatott s a „Debreczen« ha­
sábjain már méltányolt felolvasásban.

Azonban e gyűlés nemcsak azért volt ne­
vezetes, hogy ily tanulságos felolvasások tar­
tattak, hanem azért is, hogy az ily módon 
való önképzésnek régen elejtett fonala újból 
felvétetett.

Eddig ugyanis a gyűlések egyik központi 
iskola szűk szobájában tartattak, honnan a 
testület — az építkezések miatt —- kénytelen 
volt egy még kevésbé alkalmas iskolai helyi­
ségbe átköltözködni, s miután ezen tanterem 
sem felelt meg az önképzés czéljainak s a 
könyvtár elhelyezést feltételeinek : várnia kel­
lett egy alkalmas és a czélnak megfelelő he­
lyiség után.

Ezen várakozás most már nem is lesz 
hiábavaló, mert indokolt kérelemre kimondotta 
az egyháztanács, hogy saját közgyűlési termét 
mindannyiszor átengedi a tanítótestületnek, 
valahányszor arra szükség lesz ; ha csak akkor 
az egyház által más czélra lefoglalva nincs ; 
de ugyanakkor azt is kimondotta, hogy a leg­
közelebbi építkezés alkalmával már a terv­
készítésnél gondoskodand arról, hogy egy a 
tanítói testület igényeinek megfelelő terem je­
löltessék ki.

És erre múlhatatlanul szükség is van ; 
mert bogy a közművelődés és az egyház ér­
dekeit szolgáló 40 tanító — kilépve az iskola 
szűk falai kozz ül — a tanügy terén szerzett 
tapasztalatait egymással és a közönséggel meg­
ismertethesse, egymás tanácsait s a szakembe­
rek támogatását kinyerhesse és feladatának 
magaslatára juthasson : tovább már semmi 
esetre sem nélkülözhet egy oly helyiséget, hol 
a tanügyet kultiválliassa, s az egyház áldozatá­
ból szerzett díszes könyvtárát elhelyezhesse, s 
koronként önképzésre szánt összejöveteleit 
akadálytalanul megtarthassa.

Egyházunk épen most tervezget egy na­
gyobb szaiiasu építkezést, minek folytán a 
tanítótesiüiei remenynyel varja az igeret be­
váltását, melyet nem egyedül a tanítók érdeke, 
hanem az oktatás ügye is követel.

a tanítótestületnek ma már sok törekvő 
ifjú tagja van, telve munkakedvvel s nemes 
ambiczióval; adjuk meg hát ezeknek az al­
kalmat arra nézve, hogy — kezet fogva a ré­
gibb elemekkel — lehetővé tegyék az önképzés 
együttes munkáját, lehetővé tegyék a nagy­
számmal megrendelt, de — helyiség hiánya 
miatt letétben heverő — tanügyi szaklapok, 
folyóiratok olvasását, s a könyvtár elhelyezését 
és hozzáférhetesét.

Mert minden testületnek kell birni egy oly 
helyiséggel, mely kizárólag az általa kultivált 
ügy szolgálatában álljon.

E nélkül egy testület sem felelhet meg a 
hozzáfűzött várakozásnak.

Óhajtandó tehát, hogy a tanítók kíván­
sága az iskolai oktatás érdekéből, az egyház 
kimondott határozata szerint, a most készülő 
épület-tervezet keretében múlhatatlanul telje- 
sittessék.

Minél hamarább helyet kapnak a tanítók, 
annál jobb a tanügyre nézve !

Lada Sándor.

KÜLFÖLD.
Morenheim bukása. Köln, jan. 31. 

Pétervárról a következőket jelentik a Kölnische 
Zeitung-nak: Informált körökben újra megerő­
sítik azt a hirt, hogy Mohrenhet mbáró 
párisi orosz nagykövet állása 
nagyon megrendült, de hozzáteszik, 
hogy Mohrenheim csak bizonyos idő múlva 
mond le, mert kerül niakarják azta 
látszatot, hogy visszahívása közvetlen 
összefüggésben van a P a n a m a-b o tr á ny­
íl y a 1. Utódjára nézve nagyon eltérők a hí­
rek. A francziabarátok azt remélik, hogy az 
uj párisi orosz nagykövet katonaember lesz, 
de maguk is deismerik, hogy irányadó helyen 
erre nem nagy a hajlandóság.

A női hűség a sztrájk szolgála­
tában, Párját ritkító fenyegetés az, a mivel a 
saint-etiennei kőszénbánya munkásait a saját 
feleségeik sztrájkra kényszerítik. Az elkesere­
dett nők a minap gyűlést tartottak, melyen el­
határozták, hogy mindnyájan meg­
csalják a férjüket, ha olyan pipogyák 
lennének, hogy követelésük teljesülése előtt is­
mét munkába állanának. A szóvivő egy hatvan 
éves banya volt, a kit a fiatal menyecskék is 
nagy lelkesedéssel hallgattak. A gyűlés hatá­
rozatáról a nők a bányászokat azonnal értesí­
tették. Némely férj nagyon is komolyan fogta 
fel a dolgot, a mennyiben azon melegében ki­
porolta a feleségéből a veszedelmes szándékra 
való hajlandóságot.

Az olaszországi Panama. Róma, 
jan. 31. Az olasz képviselőház elhatározta, 
hogy röpiratot ad ki, melyben közzéteszi mind­
azon képviselőknek neveit, kik a Banka Ro- 
manatól kölcsönt kaptak, vagy azzal üzleti ösz- 
szeköttetésben állottak. A rendőrség ma tizen­
négyezer falragaszt foglalt le, melyeket radi­
kálisok nyomtattak, hogy azokat a vidéken 
szétoszszák. Ezek a plakátok több képviselőt 
kompromittáltak, mert azok ama képviselők 
névsorát tartalmazzák, kik a Banca Romana- 
tól pénzt kaptak.

Natália Belgrádban. Páris, jan. 31. 
Az Eclair egyik munkatársa meginterwiewolta 
a szerb király anyját, ki kijelentette, hogy 
legkésőbb egy hónap múlva visszatér Szer­
biába.

A bibornoki biretumok átadása.
Bécsből távirják, hogy a király ő felsége teg­
nap délelőtt adta át a Hofburg plébánia temp­
lomában a szokásos szertartások közt Galim- 
berti pronuncziusnak és Vaszary Kolos her- 
czegprimásnak a bibornoki bi retumot Moroni 
és Bella Porta gróf pápai küldöttek, az udvari 
méltóságok, Schönborn bibornok, Kálnoky gr., 
faaffe gr., Wekerle, Bauer b., Káilay, Faiken- 
hayn gr., Gautsch b., Bacquehem maquis, 
Schönborn gr., Zaleski, Steinbach és Tisza gr. 
miniszterek, Kinszkv tartományi marsall, a tá­
bornoki kar, az arisztokráczia számos tagja és 
a polgármesterek jelenlétében.

Tallózás.
(Városi árvák.)

Hegedű-szóban szép mese :
Van egy nagy város, melynek vagyonos 

lakói örökösen hálóznak és tánczolnak. Saját­
ságos, hogy a m;g takarékosságukról híresek 
e város lakói, addig, mihelyt bálról van szó, 
azonnal megfeledkeznek a takarékosság erényé­
ről s rángatják a lábukat, mintha megfizetnék 
őket azért.

E nagy városnak — mint minden nagy­
városnak — sok a szegénye, sok az árvája. E 
nagy városnak van egy jótékony nőegylete, 
mely árvaházat tart fönt. E jótékony nőegylet 
tagjai, előkelő úri nők, nem sajnálják azt a 
fáradságot, hogy az árvaház részére könyör- 
adományokat gyűjtenek. Itt-ott a vagyonos la­
kosok (mert e városban sokkal több a vagyo­
nos ember, mint a szegény), 10 krral (tiz osz­
trák értékű krajczárral) szúrják ki az előkelő 
urhölgyek szemét, de ők azért nem haragusz- 
nak meg, hanem a 10 o. é: krajezárt is kö­
szönet el fogadják, mert tudják, hogy egy árvá­
nak a könnyét egy napra letörölhetik e 10 
krajczárral.

így gyűjtöttek össze e jótékony nőegylet 
tagjai egy kis alapot, melyből árvaházat 
építettek. Midőn az árvaház fölépült, azt lát­
ták, hogy még vagy tiz árva befogadására van 
az árvaházban hely.

A hires, vagyonos városnak, mely száz­
ezreket költ az árvákat szaporító kaszárnyákra 
(mely áldozatkészségért a város polgármeste­
rét minden évben felköszöntik a generális és 
az ezredes, mint olyan férfit, ki a polgárság és 
katonaság közti jó összhangot -— drága pén­
zen — megteremti), nincs egyetlen árvaháza 
sem, hanem kiadják az árvagyermekeket — 
évi 20 írtért (mondd húsz o. é. frtér!) — daj- 
kaságba.

Az ilyen, dajkaságba adott árvagyerme­
kek legnagyobb része aztán természetesen el­
pusztul. 20 frtért ki az ördög venné magára 
egy gyermek fölnevelésének a gondját ? ! Nin­
csenek ma szamaritánusok, ma mindent jól

meg kell fizetni, mert azt tartják, hogy a Krisz­
tus koporsóját se őrizték ingyen!

A jótékony nőegylet arra a gondolatra 
jött, hogy ezekből a városi árvákból tizet föl­
nevel a saját árvaházában, évi 60 frtért, tehát 
oly potom árért, a mennyit bármelyik városi 
lakos elpipál egy év alatt.

Beadványt, nem, kérelmet intéztek a vá­
rosi tanácshoz, melyben kifejtették, hogy még 
tiz árva számára van az árvaházban hely s 
egy-egy városi árvát hajlandók fölvenni az 
árvaházba évi 60 frtért.

A városi tanács (melynek mindegyik tagja 
I azt gondolja, hogy az ő orra a Csimborasszó- 
! hegye, melynél tovább nem lát) kiadta e kér­

vényt — bővebb megfontolás végett — a 
jog- és pénzügyi bizottságnak

A jog- és pénzügyi bizottság, melynek 
tagjai rettenetes okos emberek, gyönyörű ve-
zérczikket irt az árvák nevelése érdekében_
Olyan szép volt e vezérczikk, hogy mi, bár 
szegények vagyunk (sokkal szegényebbek, mint 
a lapjából palotát építő Don Kulimázó), 
szívesen honoráltuk volna azt — egy tisztelet- 
példánynyal.

Az emelkedett hangú vezérczikk végre is 
oda lyukadt ki, hogy a jótékony nőegylet ké­
relme nem teljesíthető, mert nem lehetne 
kijelölni az átadandó 10 árvát 
(Persze, sorshúzás ulján se lehetett volna azo­
kat kijelölni!) De nincs is erre szükség, mert 
a meglévő árva-alapokból — majd a jövő szá­
zad közepén — városi árvaházat 
emelnek, melyben minden árva Eldorádót ta­
lál. (Ha addig a dajkaságban valamennyi meg 
nem hal!)

A városi közgyűlés elfogadta ezt a bölcs 
határozatot.

Hol hozták ezt a bölcs határozatot ? — 
Talán Abdérában? Nem, — hanem Deb­
reczenben!

Sarló.

Határidő-naptár.
Tetor. 2 Mének szétosztása a debreczeni mén- 

telepen.
Febr 2 Zion-egylet lánczvigalma a Koronában.
Febr. 4. Evaug. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr. 4 Kőmives ifjúság bálja a Margit-fűrdőbi u.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 5 Jógünnepély a Margit-fürdő jégpá­

lyáján.
Febr 6. A pinezérek betegsegélyző pénztárának 

közgyűlése.
Febr 11 Karton-bál a >Bika<-szállodában.
Febr. 11 Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr. 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 14 Hajduvármegye közgyűlése.
Febr 18. Kereskedő ifjak dalkörének dalesté­

lye a «Bika«-vendéglő ben.
Febr, 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Febr 19 Schaf János koszoru-estélye a »Kö­

röné«-ban.
Febr 19 Kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Febr. 26. A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Újdonságok.
* Mérges papírpénz. Sok embernek 

megvan az a rossz szokása, hogyha papírpénzt 
olvas, ujját közben-közben a nyelvével nedve­
síti meg. Ennek a veszedelmes szokásnak lett 
a halottja Schmetterer Gusztáv 28 éves bécsi 
kereskedősegéd is, a ki kedden Bécsben vér­
mérgezés következtében meghalt. Pár hét előtt 
sok papírpénzt olvasott, s a közben többször 
megérintette ujjával az ajakát. Valószínű, hogy 
a szája szélén kis repedés volt, melybe a ban­
kókon levő piszokból valami fertőző anyag 
került. Ettől azután vérmérgezést kapott a 
szegény ember. Az intő példát tartsák szem 
előtt a pénztárosok!

* Kinevezés. Kossovich László nagy­
váradi itélő-táblai segéd-fogolmazó albiróvá 
neveztetett ki a h.-szoboszlói kir. járásbíró­
sághoz.

* Párbaj a novelláért Szana Ta­
más a Fővárosi lapok szerkesztője, nemrég 
Jégkirálynő czimen Szabóné Nogáll Janka úr­
nőtől, az ismert Írónőtől, egy kis novellát bo­
csátott közre lapjában. Szombaton délben Ro- 
honczv Gedeon és Zsedényi Béla urak meg­
jelentek a „Fővárosi Lapok“ szerkesztőségében 
előadván, hogy a Jégkirálynő által egy hölgy 
sértve érzi magát, dr. Szent-györgyi Imre ur 
nevében, a ki e hölgy ügyét magáévá tette, a 
lap felelős szerkesztőjétől lovagias elégtételt 
kértek, bzana Tamás felvilágosításul a neve­
zett uraknak megjegyezte, hogy a kérdéses 
dolgozat novellisztikus munka, költött helyze­
tekkel, költött alakokkal, melyeket e földke­
rekség minden olvasója csakis mini az írói 
fantázia alkotását fogad el és bírálhat meg. 
Tudtokra adta egyúttal az uraknak azt is, hogy 
az irói szabadságnak ily természetű meg­
támadását visszautasítja, s teszi ezt főleg azért
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:m. mert azt tartják, hogy a Krisz- 
' át <e őrizték ingyen! 

k ny nőegylet arra a gondolatra 
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mert se szerkesztőtársainak preczedenst alkot­
ni ezzel a tréfás dologgal nem akar, se azt 
nem engedheti meg, hogy egy szépirodalmi 
dolgozatban a, b, c, d, vagy x, y, z ur, vagy 
hölgy személyes czélzásokat keressen, s egy 
merőben költött alak által önmagát érezze 
„becsületében“ sértve. A nevezett urak erre 
eltávoztak. Kedden este azonban dr. Szent- 
györgyi Imre Szana Tamást ajánlott levélben 
provokálta. A „Fővárosi Lapok“ szerkesztője 
a provokácziót nem fogadta el, mert, mint 
egy nyilatkozatában Írja „nem engedi magát 
lapja szerkesztésében se Szentgyörgyi ur, se 
más által soha semmiféle körülmények között 
se befolyásoltatni, annál kevésbbé megfélem- 
littetni.“ (Éhez csaknem hasonló eset történt 
már Debreczenben is! Szert!)

* A függetlenségi párt bálja, 
mely rendkívül látogatottnak Ígérkezik, febr. 
hó il-én tartatik meg a »Korona«-vendéglő 
táncztermében. A meghívók szétküldése folya­
matban van. A rendezőség, mely a legnagyobb 
buzgalmat fejti ki a bál sikere érdekében, előre 
is fölkéri mindazokat, kik tévedésből esetleg 
meghívót nem kapnának, de arra igényt tar­
tanak, hogy az iránt a függetlenségi kör helyi­
ségében szíveskedjenek jelentkezni.

* A debreczeni pinczérek beteg- 
segélyző pénztára tudatja, hogy ezen 
pénztárnak szakácsné, kézi lány, csapos és 
pinezemester, továbbá más iparágnál alkalma­
zott egyén tagja nem lehet.

* Síinháj Tegnap >A Fourchambault-család« 
ez. franczia dráma adatott, a közönség csekély érdek­
lődése mellett, bár az összevágó előadás nagyobb kö­
zönséget érdemelt volna. Ma — Galyasi Paula k. a. 
második vendégjátékául — »A madarász« Operette 
adatik, holnap pedig — népelőadásul — »A diurnista« 
ez. bohózat kerül színre.

* Honvédek gyűlése. A debreczeni 
1848 — 49-iki honvéd-egylet f. hó 5-én, d. u. 2 
órakor, a városháza kistanácstermében tiszt­
újító közgyűlést tart, melyre az egy­
let tagjai ez utón is meghivatnak.

* Farkasok által fölfalt ember. 
Megírtuk tegnap, hogy a Hortobágyon egy em­
bert megettek a farkasok A megejtett, vizsgá­
lat nyomán kiderült, hogy a szerencsétlenül 
járt ember Egri Gábor b.-sárándi születésű, 
foglalkozás nélküli hülye csavargó, kit szenve­
délyes utazási, illetve kóborlás! hajlama kerge­
tett most is a halálba. A hulla roncsait, fejét 
és lábszárait Sárándon lakó szülei eltemették.

* Lopás. Horváth Mari vendég utczai 
lakos panaszt tett a rendőrségnél, hogy szo­
bájából, záratlan ládájából mintegy 14 frtra 
tehető ruhaneműt elloptak. Az eljárás folya­
matba tétetvén, Veres Juliannára, ugyanazon 
ház lakójára bizonyult a lopás büntette. Elő 
szőr ugyan tagadott mindent, de lakásán ház­
motozás tartatván, 3 frt 57 kr készpénzt ta­
láltak, melynek hol szerzését nem tudta bizo- 
zonyitani s bevallotta, hogy a Horváth Maritól 
lopott ruhákat elzálogosította s a nála lelt 
pénz abból a négy forintból való, a mit azokért 
zálogkölcsönre kapott. A tettest megbüntették.

* Tnzvizsgálat. Ma délelőtt a tűzoltó 
egyesület megbízásából P u b 1 i g Ernő he­
lyettes főparancsnok vezetése alatt tüzvizsgálat 
tartatott. Ez alkalommal a nyilvános bérháza- 
kat vizsgálták meg tűzbiztonsági szempontból. 
A vizsgálat kiinduló pontja a »Bika«-szálló voll.

* A Kaszás-família. Nem hiába, 
hogy k a k a s-utezán lakik a Kaszás család, de 
alig múlik el nap, hogy családi viszályok ne for­
dulnának elő. s nem hiába, hogy Kaszáséknak 
hívják őket, de fordult már elő eset, hogy éles 
kaszával rohantak egymásra. Tegnap este is 
tragikus jelenet játszódott le a Kaszáscsalád 
hajlékában. Az egyik fiú betörte a testvére fe­

jét. Ezért állott ma a kapitányság elölt, a hol 
minden bizonyara lelohasztotlák harczias 
kedvét.

* Czigányok összeírása A kerületi 
kapitányságok már befejezték a debreczeni 
illetőségű czigányok összeiiását. Az összeírás 
éppen nem ment neliezen, mint gondolták, mert 
a czigányok a legnagyobb készséggel adták meg 
a felvilágosításokat. Több czigány kérdezte is 
az összeiröktól, hogy talán a József főherezeg 
parancsára történt az összeírás s hogy az ő 
sanyarú helyzetükön segíteni akar talán a nagy 
pártfogó ? A czigányok összeírása következő 
eredményt mutat : az 1. kerületben van 45, a 
II. kerületben 550, a III. kerületben 30, a IV. 
kerületben 21 czigány. (Vájjon hány bujt el az 
összeírás elől ? Szerk.)

* A szegény- és dologház ügye a 
napokban befejezést nyer. A nagy bizottság 
.már megtette előterjesztését a városi tanácshoz-

* Hajléktalanok. A hideg tél sok 
hajléktalan csavargót beüzött a városháza pincze 
börtöneibe. Ezeknek a szegény hajléktalanok­
nak szinte jótétemény volt a rendőrség részé­
ről, hogy miután állandó lakhelyüket nem tud­
ták beigazolni, bebörtönözték őket. Különösen 
sok nőlakója van a börtönnek. A raboknak 
külömben hasznát veszi a város s megdolgoz­
tatja Őket. A debreczeni lazzaroni-világ legis­
mertebb alakja: Orvos Gyurka ez idő sze­
rint szintén lakója a börtönnek, ifjúkori bűnei­
ért s állandó fahordásban vendégszerepei.

* Garázdálkodó farkasok. A vá­
rosunkhoz közel eső Cserén nagy garázdálko­
dást visznek véghez a farkasok. Többször meg­
támadták már a tanyákat, illetve a juh-aklo- 
kat s ugyancsak megdézsmálták azokat. Leg- 
közelébb "egyik tanyáról két farkas közel hét 
hét darab juhot hurczolt el.

* Népesedés városunkban A polgár-
mesteri hivatalhoz beérkezett jelentések szerint 
városunkban múlt hó 22-től 28-ig született : 
törvényes fiú 14, törvénytelen 3, törv. leány 
19. törvénytelen 7, halvasz. 1 törvényes leány. 
Évi születési aranyszám 1000 lakóra 44.7. — 
Haláleset k száma : linemü 10, nőnemű 12. Évi 
halálozási (irányszám 1000 lakóra 22.3. Neve­
zetesebb halálokok : aggkór 3, agylob 2, velesz. 
gy eng. 2.

* Pótvásárt Debreczennek! - Az
idei debreczeni téli vásár rossz sikerét min­
denki tudja; úgyszólván egy hetivásár volt az 
egész. A nagy hidegek riasztották el a keres­
kedőket és a vevőket. így történt ez sok he­
lyen, legközelebb Nyíregyházán is. A nyíregy­
házai kereskedők azonban, mihelyt az idő 
megszelídült, pót vásárért folyamodtak s 
azóta már meg is tartották azt, jól is 
sikerült. A debreczeni üzletvilág azonban még 
eddig nem mozdult meg a pótvasár érdeké­
ben, holott itt lenne az ideje. Felhívjuk a vá­
rosi tanács figyelmét a pótvásár kérdésére, 
mert ez lenne hivatva a nem sikerült nagy 
vásár hátrányait megjavítani.

* Vizsgán Azt kérdezték az orvosnövendéktől: 
Mire való a szív ? Az ifjú azonnal rávágja a feleletet: 
»Azért a • z i v. hogy do h o g j o n«.

* Apróságok.
Mai cseléd.

— Nagysága, felmondom a szolgálatot.
— Miért? Nincs elég jő dolga?
— Keveslem a bért. Még beretvát sem 

vehetek.
— Beretvát ? Hát maga borotválkozik ?
— Én nem, de a kedvesem.

F u k a r s á g.
Két lengyel zsidó nézi a buzaszállitó

hajót.
— Ha nekem minden szem búzáért egy 

tízesem volna, — szól az egyik, —• nem cserél­
nék Rothschilddal.

— Hát mit adnál nekem, ha annyi pénzed 
volna ?

—• Semmit.
— Semmit? Te akkor vagy egy nagy 

fukar ember, tudod? •
— Fukar? Hm, hiszen te is kívánhatsz 

magadnak, a mennyi csak tetszik!

Falun.
—A városi ur hallja, a mint egy falusi em­

ber köszönti a másikat:
•— Adj isten birkatolvaj!
— Miért hívja úgy azt az embert ? —

kérdi.
— Úgy hívja kérem alássan, az egész 

falu, mert ellopták egyszer a két birkáját .

Az idő. Megindult végre az olvadás. A 
tegnapi szép verőfény olvadásra bírta a hatal­
mas hóréteget, mely lassanként esik össze- 
felé. Késő estig olvadt s csak hajnalfelé volt 
gyönge fagy. Ha az olvadás igy tart s nem si­
etteti az eső: akkor nem lehet az árvíztől fél­
ni. Ma ismét enyhe az idő s lassan olvad. A 
retentö hideg után szinte tavaszi illúziókban 
ringatjuk magunkat. Magyarországon 
többnyire borult az idő s a hőmérséklet általá­
nosan emelkedett. Legmelegebb volt. Cirkvenicán: 
3'Üfok, leghidegebb pedig Kolozsvárt: —11-8 fok. 
Európában az idő enyhült s az erős fa­
gyok határa keletre szorult. Legmelegebb volt 
Máltán: 13 9 fok, leghidegebb Szófiában: 19'5 
fok. Bécsben 42. Rómában 73, Párisban 47, 
Berlinben 31. Péterváron —7'2 fokot muta­
tott a hőmérő. — A levegőnyomás 
dolgában a helyzet változott. Délnyugaton a 
barométer emelkedett, úgy hogy ma egész 
Dél-Európát magas nyomás borítja. — Jós­
lat: Csendes és száraz, nappal enyhébb, éj­
jel fagyos idő várható.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« január 29-iki 

száma 18 képpel s a következő tartalommal 
jelent meg: »A román trónörökös-pár eskü­
vője.« (Képekkel: 1. Ferdinánd román trónörö­
kös üdvözli menyasszonyát Sigmaringenbe ér- 
keztekor. 2. A katholikus esküvési szertartás 
a sigmaringeni városi templomban. 3. Az an- 
gelikán (protestáns) esküvési szertartás a sig­
maringeni várkastélyban. 4. Sigmaringen vár­
kastély a Duna mellett.) — »Nazli-Hánem, 
egyiptomi herczegnő.« Elbeszélés. Irta Jókai 
Mór. (Goró Lajos rajzaival.) — »Madár-törté­
netek.« Irta B. Büttner Lina. (Goró Lajos raj­
zával.) »Téli rege.« Dr. Kovács D.-töL (Képek­
kel : í Ruhonczy Gida a városligeti jégünnepély 
főrendezője kanadai vadász-jelmezben. 2. A fel­
vonulás a jégvár előtt. Jantyik Mátyás rajza. 
3. Hófehérke kivonulása a jégvárból. R. Hirsch 
Nelli rajza.) — »Várkastély a Kárpátokban.« 
Verne Gyula regénye. (Képpel.) — »Sir a 
nóta.« Szabolcsba Mihály költeménye. (Pataky 
László rajzaival.) — »Magyar utazó Ausztrá­
liában.« Verses Endrétől. — »Hűtlen sáfárok.« 
Irta Lenotre G. (Francziából T. Gy.) — »A 
konyha szerepe a világtörténelemben.« — »Dr. 
Réczey Imre.« (Arczképpel.) — »Tél a fővá­
rosban.« (Goró Lajos rajzaival.) — »A kársa­

tok között.« (Képekkel: 1. Hóban megrekedt 
mozdony. 2. Hóekével elakadt vonat bóra al­
kalmával. 3. Hóeke és mozdony hóhányás köz­
ben. Moravek L. fiumei forgalmi főmérnök pil­
lanatnyi fölvétele.) — Irodalom és művészet ; 
Közintézetek és egyletek : Mi újság : Sakkta­
lány ; Képtalány stb. rendes heti rovatok.

A mulató Debreczen.
Debreoxen, febr. 2.

Vasutasok tanczestelye

Hetek óta fütötték lázas tevékenységgel 
a mozdonyt. A mulatság ugyan a farsang vé 
gére esett, de tegnap este a gyorsvonattal pon­
tosan megérkezett. Fokozott érdeklődéssel várta 
a debreczeni közönség érkeztet, s ünnepélyes 
bevonulásánál nagy számmal képviselteié ma­
gát a mindennemű mulatságok legszokotlabb 
pálya-házában : a »Biká“-ban, hol ezúttal 
perron-jegyet sem kellett váltani. - A díszes 
„első osztályú« közönség Carnevalés Terpsichore 
szives meghívására úgy tíz óra fele teljese n 
megtöltötte a kupékat, hogy a mulatozás ölén, 
a táncz karjai között, andalító zene hangjai 
nál keresztül zónázhassák a feledhetien báléjt, 
miután u'ilársul hozzájuk szegődött az utól- 
erhetetlen rózsás hangulat.

Az egész kéjutazason a legkisebb vasúti 
szerencsétlenség sem esett. Hogy kisebb mérvű 
tyúkszem összeütközések történtek, annak csu­
pán a pályatér kicsinysége volt oka s nem az 
ügyes kezelés.

Az üzletkezelők, illetve a tánezvezető alkal­
mazottak fáradozását oly nagy erkölcsi sikerjkoro- 
názta, mint a milyen nagy anyagi eredményeket 
ért el annak idején a zóna-rendszer.

Az udvarias táncz-vonat-vezetők csinos 
kiállítású »menetrenddel« kedveskedtek a kö­
zönségnek s gondjuk volt arra, hogy a höl­
gyek tourozás közben hosszabb állomásokat, 
illetve üleméseket ne tartsanak.

Az első quadrille-szerü disz-mozdony- 
futásban körülbelül 170 pár kéjutazó vett 
részt.

Hófúvások nem akadályozták a mulato­
zás gyorsvonatát, sőt mint privát forrásból ér­
tesültünk. a szerelmi vallomások nagyban 
elősegítették nehány pár szív édes közleke­
dését.

A mulatságon a Magyari czigány fűtötte 
fáradhatatlanul, a legnagyobb odaadással a 
gőzgépet a legszebb tánczdarabokkal.

A mulatozásnak csak a hajnali vonat be­
érkezte vetett véget, mikor is a kelő szürkü­
let álmos kalauzainak eszökbe jutott, hogy 
kinn a. vasúti állomásnál már azt kiabálja az 
érkezett hajnali vonat rekedt hangú vonatve­
zetője : »Debreczen, annyi a mennyi perez ! 
Kérem kiszállani ! ! !« Ekkor azután elhagyta 
a közönség is a kedves mulatság rózsás 
kupéit.

A m. kir. államvasutak debreczeni üzlet- 
vezetőségének hivatalnoki testületé által tegnap 
este rendezett fényes tánczestély, az idei far­
sang történetében páratlanul áll. De még nem 
emlékszünk, hogy a közel múlt farsangokon 
Debreczenben ehhez hasonló sikerű táncz- 
mulatság tartatott volna. Tour-tánczokról alig 
lehetett szó a terem kicsinysége miatt. A né­
gyeseket báróm nagy kolonbarj tánczolták, de 
még igy is alig tudtak a tánezolók mozogni.

Elismerés illeti a rendezőséget, mely az 
est sikere érdekeben minden lehetőt megtett. 
Ügyes meglepetéseknek voltunk tanúi már a 
lánczterembe vezetői lépcsőházban is, mely 
mindennemű vasúti jelvényekkel volt díszítve. 
Természetes vérvörös jelző zászlók, váltók, 
jelző lámpák, sürgöny-telepek, sürgöny-delejfü, 
jelző-harang tarka-barkasága volt ügyesen cso­
portosítva úgy itt, mint a tánezteremben is. A 
szünóra elérkezését a vasúti jelző harang tu­
datta a közönséggel.

A mulatságon városunk nofabilitásai kö­
zül olt láttuk : (iróf Dégenfeld József főispánt, 
SimoníTy Imre polgármestert, Király Ferencz 
orsz. gyűlési képviselőt, Nvers Lajos kir. táblai 
bírót, Karap Mórt stb. Ott voltak továbbá: 
Reviczky tábornok, Krausz ezredes, Görgey 
ezredes, Simonffy Gy. alezredes. Úgy a közös 
hadsereg, mint a honvédség tisztikara igen 
nagy számmal volt képviselve. Az üzletveze­
tőség minden rendű s rangú hivatalnokai ke­
vés kivétellel jelen voltak az estélyen.

A hölgyek névsorát, bár ugyan nem 
egész teljességben, a következőkben adjuk:

Jelen voltak asszonyok: Ság- 
hy Gyuláné, Berger Jenőné, Rothschnek V. 
Emilné, Vecsey Imréné, Koncz Elekné, Csa­
llak Józsefné, Nyers Lajosné. Dr. Bayer Fe- 
renezné, R. Réti Laura, Stern Győzönő. Udvar­
helyi Gézáné, Chappon Károlyné, Borsovayné, 
László Albertné, özv. Szép Józsefné, Tarbay 
Józsefné, SziKszay Lajosné, Gévayné, Bácsiné, 
Fischné, Kondor Bertalanná, Dr. Brüll Berta­
lanná, Várad! Ignáczné, Benedek Sándorné, 
Darvas Izidorné, Baráth Lajosné, Baikänyi 
Gyuláné, Zelenkáné, özv. Koffer Lajosné,Szántó 
Sámuelné, Zalav Márkné, Czapek Péterné, 
Ernőiért Antalné, Knszanyitzkv Endréné, Grill 
Györgyné, Fáik Lijosné, Dr. Balkányiné, Ber­

ger Mótné, Dr. Kardos Samuné, Dr. Popper Ala- 
josné, Thury Albertné (Szoboszló.) özv. Boross 
Ferenczné, Papp távirászné, Ericz Oitőné, 
Szigmeth Rajmundné, Kubay Árpádné (Szattnar) 
Zimmermann Gyuláné, Gyürky Lajosné, Ja<zen- 
csakné, Harmathy Páiné, Dr. Brukner Ernőné. 
Nelhiebel Edéné, Wolf századosne, Gorócz Vil- 
mosné. Malyasovky Hugóné, Anlalovits untamé, 
Nagy Jánosné, Bernhard Rafaelne. Bartók Ágos­
tonná, Nagy Istvánná, GyörfTy Gyuláné, Bahunek- 
né, Molnár, Istvánná, Sarkad) Adolfné, Mádi 
Imrené, Náday Lajosné, Albert Józsefné. Tikos 
Iinrené stb. stb.

Leányok: Bacsó Margit, Király Irén, 
Nyers Margit, Tóth Irén, Nászay Eliz, "Sághy 
Irénke, Fényes Szeréna, Zalai Paula és Er­
zsiké, Búzás Böske (a szőke), Búzás Böske (a 
barna), Csanak Margit, Emuiért nővérek, Cza­
pek nővérek, Tóbi Pepi, Borsos Róza és Ka- 
ticza, Borsovay nővérek, Kálmánczhey Irén, 
Beér Margit, Czégely nővérek, Peleskey Róza, 
Kemény Klára, Kaszanvitzky Irma. Mácsay Ida, 
Lucich Mariska, Rothschnek Olga, öreg Jolán 
és Hon, Farkas Szeréna, — Harmathy Irma 
Bahunek Jolán, — Tarbay Mariska, 
Eritz Giza es Jolán, Szigmeth Lujza és Fridai 
Fáik nővérek, Thury Erzsiké (Szoboszló), Fé­
nyes Szeréna, Kondor nővérek, Tombory’ Mal­
vin, Vitterberg Biza, Bernhard Irén és Anna, 
Bácsi Juliska, HoíTer Róza, Albert Lujza es 
Eizsike. Némethy Ilon, Konrád Teréz, Bállá 
nővérek. Gévay nővérek, Szikszay Vilma, Fisch 
Paula, Dudinszky Emma stb. stb.

Szatyi.

TÖRVÉNYSZÉK
Elevenen eltemetve. A királyi kú­

ria a minap tárgvalta Bodonyi Ignáez pécsi 
lakos bűnügyét, a ki saját fiát hónapokon át 
egy istállóban fogva tartotta s oda állította 
mellé a koporsóját is, hogy azt folyvást ma­
ga előtt látva, a félelem még inkább siettesse 
a boldogtalan gyermek halálát. Az eset a kö­
vetkező: A pécsi rendőrséghez tavaly május 
hóban az a feljelentés érkezett, hogy Bodonyi 
Ignácznak József nevű fia már hosszabb idő 
óta teljesen elhagyott állapotban betegen fek­
szik. A rendőrség elküidötte egyik tisztviselő­
jét Bodonyihoz s meggyőződött róla hogy a 
feljelentés való. A kiküldött egy istállóféle he­
lyiségben találta a gyermeket, tele sebekkel és 
férgekkel. Nem volt rajta egvéb egy rongyos 
női ingnél Egv ládához hasonló alkotmányban 
feküdt a boldogtalan teremtés s alig látszott 
ki a szemétből, mely a padlásról a deszkák 
hézagain át hullott rá. — Mellette, a falhoz 
támasztva állott a koporsója, melyre a lelket­
len apa még a gyermek nevét is ráíratta. A 
gyermeket bevitték a kórházba, hol pár nap 
múlva meghalt. A pécsi törvényszék Bodonyi 
Ignáez ellen megindította a vizsgálatot, s ek­
kor kiderült, hogy ő és leánya azért siettet­
ték a gutaütött s magával tehetetlen gyermek 
halálát, hogy 300 frinyi anyai jussát mielőbb 
elkaparitsák. A törvényszék Bodonyi Ignaczot 
ember élete ellen való bűntett miatt vád alá 
helyezte, s a kúria ezt a határozatot még az­
zal toldotta meg, hogy a vádat kiterjesztette 
Bodonyi Júliára. Különösen kiemeli a kúria 
azt a körülményt, hogy a vádlottak előre el­
készítették a fin koporsóját s azt fekvőhelye 
mellett úgy állították föl, hogy a szerencsétlen 
gyermek azt mindig maga előtt lássa s ol­
vashassa a felírását,a mivel, úgymond a kúria, 
nem csak embertelenséget, hanem kínzást 
is követtek el. mert a tanuk azt vallják, 
hogy a fiut, ha csak említették előtte a ko­
porsót, félelem szállotta meg és sikoltozni 
kezdett.

Szerkesztői üzenet.
D J. urnák, helyben. Határozottan emlékszünk 

rá. hogy a két első füzetet — megjelenésük után — 
röviden azonnal ismertettük. A többi füzeteket is kész­
séggel fogjuk ismertetni Behatóbb kritikát azonban 
nem ígérünk, mert senkise várhatja tőlünk azt, hogy 
az egyházi irodalom terén is szakértelmet vindikál­
junk magunknak.

Uránia B.-Újváros Elég ügyes verselés. de 
nagyon elkoptatott gondolatok. Őszintén fájlaljuk, hogy 
kérelmét nem teljesíthetjük, de hát valamely vers köz­
lésére nézve más szempont nem lehet az irányadó, 
mint az. hogy az illető vers jó legyen !

B. A. urnák, Margittá ön — bérmentetlenül 
adván föl levelét — 20 fillért fizettetett velünk egy 
rettenetes rossz versért. A 20 fillért nem sajnáljuk : 
de azt az időt. melyet verse elolvasására vesztegettünk, 
őszintén sajnáljuk. Midőn ilyen verseket olvasunk, 
megátkozzuk még azt is, a ki legelőször a versírást 
kitalálta ! Hát már Magyarországon annyira lejárta 
magát a poézis. hogy mindenkinek muszáj verset 
írni ? !

Közgazdaság.
ínség és járvány Oroszország­

ban. Charkowban, Jekaterinoslovban és a Don 
vidékén a szarvasmarhák között óriá-ú mérv­
ben pusztít a lépfene. A rossz termés követ­
keztében nagy az éhínség és zavargásoktól 
tartanak, mert a parasztok nem akarják el­
tűrni a járvány által megtámadott marhák le- 
öletését.

Kiállítás fölösleggel Az 1891. évi
temesvári kiállítás végrehajtó bizottsága jan. 
hó 9-én d. u. 5 órakor Deschán Achill elnök­
lete alatt záró ülést tartott. — Ez ülésben a



I

I

■

I

I

I

számvizsgáló bizottság javaslata alapján a szám­
adást tevőknek és a pénztárosnak a felment­
vényt megadták. A számadás a következő vég­
összeget tünteti fel : összbevétel 129,354 frt 
64 kr, összkiadás 119,189 frt 82 kr. E szerint 
a fölösleg 19,164 frt 82 kr, melyet takarék- 
pénztári könyvecskében a bizottság további 
rendelkezéséig megőrzés végett Temesvár 
polgármesterének adnak át. Határozatba ment 
továbbá hogy Temesvármegye és Temesvár vá­
ros törvényhatóságának, a kér. és iparkamará­
nak, a posta- és távirdaigazgatóságnak, a temes­
vári és temesi takarékpénztárnak a kiállítás 
hathatós és eredményes támogatásáért köszöne­
tét nyilvánítanak. — A kiállítás felülvizsgált 
számadásait és zármérlegét a kér. miniszter 
elé terjesztik.

Kőbányai eertéeiislet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

február 1
a) Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (páronkiut 300—400 kigron felüli súlyban) 
46.60—47.60 2. öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) 46.------46.60 3. Fiatal nehéz (páronkiut 32G
kigron felüli súlyban) 49.—60-----  4. Fiatal közép (pá-
ronkint 261—320 klgr, súlyban 48.—49.60— 6. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 kiginig terjedő súlyban) 46.50 
47.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
kigron felüli súlyban) 46.50—47.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 46. 47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 44.----- 46.50 III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 kigron felüli súlyban) 
46.----- 47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47.50 11. Könnyű (páronkint 220 klginig ter­
jedő súlyban) 44—46.----- . Sertés létszám : jan. 31.
napján volt készlet 91 800 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban 
falhajtatott 1662 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések január 3!-én. — Búza őszre 7.59 
pénz, 7.61 áru, tavaszra 7.42 pénz 7.44 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —■— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.71 pénz, 4.72 áru 
Zab táv. 5.40 pénz, 5.48 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept. 11.30 pénz, 11.40 áru.

VASÚTI MENETREND.

1892. május hó 1-től.

De b r•oie n b ti 1 Indul:

Kunz József és Társa Uj temetkezési intézet!
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti főüzletünk Ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

_ it
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó czikkek 
itten is mélyen leszállított árak 
mellett adatnak el.

(36.) 11—?
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Budapest—Nagy-Várad felé

Ciak Nagyvárad felé 
Siatmár felé

Miskolci felé

B.-8»t.-Mihály felé máv-ról
• » vásártérről
» » máv-ról

ráiártérről 
máv-ról 
vásártérről 
máv-ról 
vásártérről

FOses-Abony felé

Ühat-Kócelg

reggel
déli
este

délután
délután

este
éjjel

délelőtt
délután

este
reggel

délután

reggel

délután

8 ó. KI p.
12 ó. 82 
10 ó. 31 
3ó. 40 
3ó. 24 
7Ó.46 
3 6.09 
8 ó. 45 
3 ó. 35 
7 ó. 35 
5ő. 48 
6Ó.04 
3ó 19
3 ó. 38
4 <5. 15
4 6.32
5 ó. 10 p. 
5 6.24 p.

Biztos eredmény! Alapos gyó 
gyitás régi kipróbált módszer utján 
az én hires epilepsiumom által.

J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3

DANKO MIHÁLY
jól berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZEN'ISEjNT,

Czegléd-ntcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bi­

zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez 
megkivántató

érez, fa, és 3snLÍ3s.d.e3S.3s.©2snLijL

behúzott, egyszerű és díszes koporsók,
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. lőtörekvésem leend ezután is a szolid verseny betartása 
melleit a szigorú pontosság és figyelem

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. — Hadiszállítást minden irányban.

Érez, ind, s élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — vagy 
a nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatása: hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki!

Debreczen, 1892.
Kiváló tisztelettel:

('•) DANKO MIHÁLY.

Debreosenbe erkeslk :

Dobrtcssnbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
» Budapest felől délután

gyorsvonat este
Csak Nagy-várad felől 
Siatmár felől

Miskolci felől

Büd-S«ent-Mihály felől vásártérre
* » máv-ra
• » vásártérre
» » máv-ra

Füies-Abony felől vásártérre 
* > máv-ra

Polgár-Ohat-Kóearól vásártérre 
* > » máv-ra

reggel
reggel

délután
este

reggel
déli
este

reggel

délután
este

délután

reggel

2 ó. 44 p.
3 ó 09 p. 
7 ó. 09 p.
7 ó. 42 p.
8 ó. — p. 

12 ó. 29 p. 
10 ó. 16 p.
8 i. 07 p. 

12 ó. 36 p.
7 ó. 20 p
8 ó. 03 p. 
8 ó. 17 p.
5 ó. 46 p.
6 ő. 05 p. 
5 ó. 23 p. 
5 ó. 37 p.
8 6. 12 p,
8 6. 27 p,

Grvenes Lajos«- ti

Delimen, fillér, városház épület,
Ajánlja:

Leszállított árban:
Női ruhaszöveteket

és DÍSZEKET,
s^*5

TÉLI KENDŐKET^
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$ Az elismert legjobb franczia-

I „LE GLORIA“
ÜS-tíi

PERPIG—PARISBAN.

czipreíía papír 8 
160 aranyérem. 8

16 díszoklevél. 8
20 oklevél „Hors Concurs“ 5

(375.) 11—20.

Budapest rtil—Debreosenbe indal

Sieméiy-vonat reggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor. 
Ssemély-vonateste 7 órakor.
!.Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szlnay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Serkesztöség és kiadóhivatal: nagy-nj-nteza 1702. sz.)

NAGY RAKTÁR:

BÁLI KELME
belépő, virág és legyezőkből.

(14.)

® A „LE GLORIA“ szivarka papír minden eddig létező szivarkn-papirt finom- % 
® Ságra és minőségre nézve föltétlenül fölüli) ul. ä
® A „LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes kőny- gí 
® vecske a JOSEPH BARDOU & FILS czéggel van ellátva. SE
Q A „LE GLORIA“ szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perforc) széllel X 
^ kapható. W
Ä A „LE GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is $ 
2 kapható. Ä
2 A mLE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergl és papin- • 
J nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható. ®
••••••••®®®®®®®®®s®®®®®®®®e®®e®®®®8

ROMAN UHL
ELŐBB M. BRETTNIG JÓZSEF.

cs es kár. udvari süt« és osukráss a nassaul herozeg udvari ssálUtója. BÉCS, I Singerstrasse 21.

Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények, kétszersült, kakes, és kartonba burkolt
édességek, ezukorkenyór, brioches.

^501.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREÜN1G BÉCS. 16—25.

CV Wr. országosan szabadulni azott finom Itiktir-gyár

5 Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiai, Bialla (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel Ifikor különlegességeiket.

■I
*!

Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű lükőrök, vadászati

í 1 ^ és úti ltiktirök, különlegességek régi szeszes italokból.

Kapható: minden előkelőbb csemege-, fűszer-fizietekben, ezukrázda és káYéházakban.
_____Ela.usttok kedvezményben részeslttetnek Árjegyzékekkel Ingyen szolgálunkooor

Elófll
helyben, i 

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre.

-
Egye

Előfizet $| 
Telegdt K

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (uagyuj-ulcza Konrád-ház, 1702.)
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